

Saxofon napříč žánry

Saxofon je dechový nástroj vyráběný převážně z mosazného plechu. Je ovšem řazen mezi tzv. „dřeva“, protože zařazení není podmíněno materiálem korpusu, ale způsobem tvorby tónu.

PŘIPRAVILA: ŠÁRKA CHOMOUTOVÁ



Foto: archiv Myslikovjan



Foto: Ester Haviřová

Ve 40. letech 19. století ho vynalezl belgický nástrojař, flétnista a klarinetista Adolphe Sax. Masově se rozšířil až od nástupu jazzu na přelomu 19. a 20. století. Saxofon je svými zvukovými vlastnostmi pro tento žánr daleko vhodnější než pro potřeby vážné hudby. Dnes se však používá v oblasti všech hudebních žánrů.

Ivan Myslikovjan

(saxofonista a DJ v ČR i zahraničí www.ivan-sax.com)

Saxofon od svého vzniku ušel kus cesty... Dostal se i ke mně.:-) Po absolutoriu Státní konzervatoře v Ostravě (obor klarinet) jsem si vybral altsaxofon jako logické pokračování. Jazz, fusion, folk, pop, rock, klasika, folk & country, bluegrass, etno, indie, ezoterika... To je cesta žánrů, po které jsem v uplynulých letech šel. Od roku 2005 se naplno věnuji živé produkci a studiovému nahrávání elektronické hudby všech žánrů (chill-out, lounge, house atd.). Tady má sax svoji silnou pozici. Má speciální charisma jak vizuální, tak zvukové. Dají se s ním nejlépe vyjádřit jakékoliv pocity a emoce. Mně to dělá radost a lidi to nabízí bez rozdílu po celém světě.

Přeji všem začínajícím saxofonistům, ale samozřejmě i všem kolegům hodně štěstí a úspěchů, aby ta cesta saxofonu pokračovala dále!

Pavel Fiedler

(Bohemia Saxophone Quartet, Bohemia Saxophone Orchestra, pedagog Pražské konzervatoře)

Až vystudovaný klarinetista, saxofon se mně líbil od mládí. První LP, které jsem poslouchal, bylo s nahrávkami Bena Webstera. Časem převážila láska k hudbě vážné, zejména komorní, a to celé vyústilo ve spoluzaložení Bohemia Saxophone Quartetu, který za 25 let své existence premiéroval mnoho desítek skladeb soudobých skladatelů. Úžasné možnosti tohoto nástroje jsme se rozhodli uplatnit i v Bohemia Saxophone Orchestra, 12členném tělese, kde jsou zastoupeny všechny saxofony od sopraninového po basový. Saxofon je pro mě jedním z nejkrásnějších hudebních nástrojů nejen díky svému multižánrovému uplatnění, ale zejména díky bohatosti a různorodosti svého zvuku. ☑